

我市召开政企面对面暨企业家接待日督办会 全力提振民营企业发展信心

本报讯（通讯员 向勇）近日，市委常委、常务副市长尚生龙主持召开全市政企面对面暨企业家接待日督办会，就涉企问题再次进行会商、督办。市委常委、市委统战部部长廖国豪，市政协副主席、市工商联主席陈艳静等市级领导参加。

会上，市政府督查室就2022年度政企面对面暨企业家接待日涉企问题督查情况进行了通报。市直相关部门就民营企业反映的问题办理情况进行说明，参会人员围绕民营企业的问题提出解决措施。

廖国豪指出，2022年我市建立政企面对面暨企业家接待日制度，不断完善工作制度，实现了闭环管理，为畅通政企沟通渠

道、破解民营企业难题，搭建了很好的平台。他强调，要进一步深化政企面对面暨企业家接待日活动，通过完善顶层设计、拓宽问题收集渠道、加强与民营企业沟通、加大办理力度等举措，切实解决一批事关民营企业的大事、要事、难事。

尚生龙充分肯定了政企面对面暨企业家接待日活动取得的实效。他要求各部门提高政治站位，进一步把思想统一到市委市政府的决策部署上来；压实工作责任，积极主动作为，切实推动问题化解；强化部门联动，加强沟通协作，形成工作合力；加强统筹调度，将问题化解在平时、制度落实在经常，进一步改善营商环境，提振民营企业发展信心。

我市全力推进东方希望集团生猪养殖项目建设 打造首个百亿农业产业项目

本报讯（全媒体记者 朱付勇）3月7日，东方希望集团生猪养殖项目调度会召开。副市长吴东参加会议。

东方希望集团生猪养殖项目是我市引进的重点项目之一，是市委市政府实施乡村振兴、助力新农村建设的重大决策部署。三年来，市委市政府高度重视，全市各级各相关职能部门积极协调，通力配合，集中力量将该项目建设成为我市首个百亿农业产业项目。目前，该项目建设累计完成投资21.326亿元，今年东方希望集团计划投资21亿元，其中养殖场建设达10亿元，养殖产能

达10亿元，饲料场达1亿元。

会上，市农业农村局相关负责人汇报了全市东方希望集团生猪养殖项目建设推进情况，各区委、东方希望集团相关负责人汇报了项目进展情况，协调解决项目推进中存在的困难和问题，安排部署下阶段工作。

吴东在会上要求，全市各级各相关部门要进一步统一思想认识，细化各项工作，加强协调配合，认真研究政策，聚焦项目推进中的问题和困难，倒排进度，全力推进东方希望集团生猪养殖项目建设，确保如期完成目标任务。

我市召开突出生态环境问题整改工作会议 全面系统开展矿山专项整治

本报讯（全媒体记者 郭文）3月8日，我市召开突出生态环境问题整改工作会议。会议通报了省督组中央污染防治攻坚战成效考核督查反馈问题情况及2022年度突出生态环境问题整改情况。副市长赵云海及相关部门负责人参加会议。

2022年，省委省政府派出联合督导组对我市中央污染防治攻坚战成效考核整改工作进行了专项督查，实地查看了桑植县的两家采石场，慈利县的2个保留矿山、2个关闭矿山、3个煤矿矿涌水情况，并初步形成了反馈意见。

会议指出，推进突出生态环境问题整改，是贯彻落实党的二十大精神和习近平生态文明思想，践行生态优先、绿色发展理念的具体实践。会议要求，各区县各部门要坚决扛起生态文明建设的政治责任，端正整改工作态度，落实监管责任，强化日常管理。要压实企业主体责任，进一步加大投入，按照矿山整治标准，全面彻底整改。要系统性开展矿山专项整治，高质量完成今年整改任务，同时以洞庭清波专项行动为抓手，强化督查督办执纪问责。

永定区教师进修学校 多彩活动庆 三八

本报讯（通讯员 张彩虹 伍心宇）3月8日，永定区教师进修学校组织开展了巾帼心向党，奋进新征程 纪念第113个三八 国际妇女节活动。

活动宣读了三好女性评选活动表彰决定，评选6名优秀教职工为三好教师、三好母亲、好妻子，并颁发证书奖励，激励学校妇女同胞深入贯彻落实习

近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神，爱岗敬业，展现巾帼风采。同时，该校还举办了热火朝天的拔河、跳绳比赛，展现了女教师的风采。

该校女教职工纷纷表示，要加强对党的二十大精神的学习，树立廉洁奉公、爱岗敬业、孝顺贤惠新时代女性形象，为进修学校做贡献，为永定教育添光彩。



3月7日，国家税务总局张家界市武陵源区税务局紧扣便民办税春风行动 主题，组建巾帼春风志愿队，走进张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司，举行以巾帼携手与税同行 为主题的税企交流活动，与30余名优秀女性员工欢聚一堂，共同庆祝节日。

通讯员 伍梦婷 田迪 摄

打好经济增长主动仗

帅乡故里茶旅兴

全媒体记者 吴凤姣 通讯员 邱德帅 代小林

3月5日，春光柔暖。记者一行从桑植县洪家关白族乡集镇出发，顺着蜿蜒村道驱车直奔银杏塔村。春风拂过，铺面而来的生态绿浪，从山脚溪流延伸到山顶茶园，三五游人漫步其中，悠然自在。

村里的茶园基地清明节前将迎来采摘旺季，春茶品质高、价格好，市场最畅销。银杏塔村党支部书记苏亿胜介绍，这些天正是茶园春管时节，茶园基地的茶企负责人忙着调度茶农上工，修剪茶株枝、清理排水沟、施加有机肥。

为赶在一芽一叶生长前完成培管作业，茶园一片忙碌景象。银杏塔村地界上云端，整体地势平坦舒缓，一览群山风光壮美，独有的雾雨气候和光照射土质，让这里成为有机茶的理想种植

地。

和一丘丘茶圃的静好时光相映成辉的，是在茶园基地凉亭小憩、游步道漫行的游人，我们到这里，主要是想在周末体验周边游，出来放松一下，呼吸茶园清新的空气。在县城上班的小刘和朋友，在茶园惬意地晒着太阳拍照，陶醉在绿意盎然的茶乡之巅。

乡党委、政府引进优质茶企，按照公司+基地+茶农的模式，初步实现了做大做强做优茶产业的发展新格局。乡党委副书记、乡长王星明介绍，此前，洪家关白族乡抢抓中央彩票公益金项目落地契机，支持银杏塔村茶园基地完成提质升级，随着生态停车场、旅游观光带、旅游厕所等项目建成投用，打造出一条茶旅融合观光体验新线路，打造出红色底蕴厚重、生态体验优质、功能配套齐全的文旅小镇。银杏塔村茶旅融合示范区是全乡重点打造的以银杏塔村茶

预计可实现银杏塔村年人均就业收入增长2000元。

今年，我市正围绕打好发展六仗，实施六个十大行动，在打好经济增长主动仗的旅游恢复和产业升级行动中，提出了积极打造以洪家关、刘家坪为中心的省级红色旅游基地。洪家关白族乡作为贺龙元帅故里，其旅游区已跻身全国红色精品旅游线路之一，有基础带动当地产业发展和经济增长。对此，该乡党委、政府主动作为，真抓实干，构建以洪家关旅游区提质升级为核心，连片建设红色教育样板区、茶旅融合示范区的一核两区，打造出红色底蕴厚重、生态体验优质、功能配套齐全的文旅小镇。银杏塔村茶旅融合示范区是全乡重点打造的以银杏塔村茶

园基地辐射带动周边村农旅产业发展的新样本。

银杏塔村茶旅融合示范区不仅茶园管好，前来观光体验的游人也迎来了井喷，相信又是一个丰收之年。今年全市上下联动为打好发展六仗积极行动，我们在基层也想为打好经济增长主动仗出一份力。乡党委书记蔡娜告诉记者，通过茶叶产业示范园提质升级和茶旅融合配套基础设施建设，延伸了茶旅融合产业链条，串联起红色旅游、白茶体验、生态观光等旅游资源和产业品牌，实现生态效应、社会效益和市场效应。水涨船高，将在促进经济增长的同时，有效提升群众的获得感、幸福感和归属感。

三官寺土家族乡 农旅产业园建设忙

本报讯（通讯员 罗元满 史清锋）挖掘机清理弃土，工人们砌墙抹面，水电工安电装管……这是日前呈现在慈利县三官寺土家族乡农旅产业园项目地的繁忙场景。

为全力推进产业兴旺助力乡村振兴，三官寺土家族乡积极争取财政资金300万元，在该乡邱家溶易地扶贫搬迁集中安置点1、4、5号栋打造农旅产业园，由湖南凯杰工程建设有限公司承建，天鉴国际工程管理有限公司监理。园区面积2625平方米，涵盖1个农副产品展厅、4个直播间、4个冷冻库和1个气调库。于今年2月10日开工建设，预计工期3个月。工程竣工后，将探索场地租赁方式，由藤茶庄园市场运作，以实现租赁收益+效益分红的项目预期。

据悉，农旅产业园建设中提供35个就业岗位，其中邱家溶安置点9名易搬对象实现家门口就业。农旅产业园聚集区域农产品，直接给力界河红柚、罗潭硒桃、张家溶甜脆李、三官寺猕猴桃等产品提质增效。



3月5日，桑植县商务局民贸离退休党支部“夕阳红”志愿服务队来到澧水河畔、廊桥停车场，开展传承雷锋精神，争做文明先锋志愿服务活动，以实际行动续写新时代雷锋故事。

通讯员 陈功平 摄

对黑恶势力要露头就打

丁静 高健钧

澧水絮语

起诉涉黑涉恶犯罪26.5万人，依法审结涉黑涉恶案件3.9万件26.1万人。7日发布的两高报告，披露了扫黑除恶工作的成绩单。扫黑除恶专项斗争，事关社会稳定和国家长治久安，事关人心向背和基层政权巩固。当前，常态化扫黑除恶不能松劲、歇脚，对黑恶势力要做到露头就打。

随着扫黑除恶专项斗争深入开展，司法机关对孙小果、杜少平、陈辉民、黄鸿发等依法判处并执行死刑，一批为害一方的“村霸”“街霸”“矿霸”被绳之以法。检察机关在专项斗争中对黑恶

势力利剑出击，坚持一个不放过、不是黑恶犯罪一个不凑数，让人们看到国家依法严惩黑恶犯罪、严查保护伞的坚定决心。一个个案件、一次次整治，扫出河清海晏、盈盈正气，让人民群众感受到公平正义就在身边。

当前，个别地方涉黑恶犯罪还时有发生；有的地方黑恶势力蛰伏隐藏，逃避打击；有的行业领域，黑恶势力滋生的土壤还未完全铲除。这表明，与黑恶犯罪作斗争具有长期性、复杂性、艰巨性，不可能毕其功于一役。因此，决不能把扫黑除恶常态化当成一般化一阵风，必须坚持露头就打，以打早打小促常治长效。

只有保持高压态势，坚持惩恶务尽，才能形成扫黑除恶专项斗争的压倒性态势，以新安全格局保障新发展格局，为不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感作出积极贡献。

（据新华社）

涉黑涉恶问题是复杂的社会问题，需要系统治理、源头治理。黑恶势力长期存在，往往背后有公权力充当保护伞，黑恶势力与其关系网互为依赖、互惠共生，伞的级别越高，扫黑难度越大。因此，扫黑必须打伞破网，只有撕掉黑恶势力滋生蔓延的土壤，确保扫黑除恶取得标本兼治的效果。

只有保持高压态势，坚持惩恶务尽，才能形成扫黑除恶专项斗争的压倒性态势，以新安全格局保障新发展格局，为不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感作出积极贡献。

（据新华社）

传统文化，在这里张开翅膀

张家界市天门小学持续推进非遗活态传承

湖南日报全媒体记者 宁奎

围墙上，西兰卡普、永定花灯、摆手舞、鬼谷神功等土家文化亮点，全面展现；文化长廊里，土家服饰、习俗、建筑等文化形式，通过簸箕画、墙绘等方式，生动呈现。

传承优秀传统文化，要从娃娃抓起。杨智说，从2008年开始，学校即推进非遗进校园工作，并阶段性制定以土家文化传承为主要内容的五年建设规划，让学生人人会唱张家界民歌、人人会跳土家舞蹈、人人会做土家手工、人人会玩土家族游戏。

天门小学成立土家特色文化研讨团队，深度挖掘整理土家民谣、民间故事、土家山歌、土家舞蹈、民间诗歌、土家花灯戏、土家哭嫁歌等，整理成册后作为校本教材。同时，邀请非遗传承人定期到学校对教师进行培训，并担任授课教师。

手臂要抬高，脚步要收拢。在舞蹈室，教师范金霞正在指导学生排练花灯舞《戏花灯》。去年，这个节目获得了全国第七届中小学生艺术展演活动艺术表演类二等奖。

在田间地头跟老艺人学习的基础上，根据小学生的特性，进行了童趣化和情景化改编。范金霞说，在保留原有特色的路上，学校改编了武术操、摆手舞、蒙古舞、花灯操4个极具土家族风格的体操内容，并推出花灯戏、京剧两个精品课程。

记者来到操场，一个班的学生正在练习土家武术，高脚马、打三棋、滚铁环、跳房子等传统体育项目也是课程内容；来到音乐教室，童声齐唱民歌《叫我唱歌就唱歌》，学生每学期至少要学会两首民歌；在美术、手工课堂上，同学们沉浸在土家蜡染的无限趣味之中。

学校每年举办一次土家民族文化节，是同学们最期待的节日，大家都踊跃参加。六年级二班学生龚昭熹告诉记者，我得过一次二等奖，红包都是土家族图案，虽然只有10块钱奖金，但一直舍不得用。

杨智介绍，文化节在每年的10月举办，全校同学按年级进行音乐、美术和体育三个类别8个项目比赛，比赛场遍地遍布校园各个角落。这一天，操场草坪是土家舞的赛场，跑道是滚铁环的赛道，小礼堂是独奏区，教学楼前的空地是跳房子专属区。整个校园成了非遗文化展演的海洋。

承
扎根于心底 将枝繁叶茂

马桑树儿搭灯台呦，写封书信与姐带呦。在合唱室，学校合唱团在教师潘强的指挥下，队员们高中低音完美搭配，将《马桑树儿搭灯台》这首民歌唱得婉转动听、情意浓浓。记者翻开孩子们手中的曲谱，一本本保存得整洁干净，不少地方还着重做了记录。

每天下午4:50至5:30，以及周六，都是孩子们的非遗学习时间。潘强说，全校学生均根据自己的兴趣选择项目自愿报名，基本上没有同学缺席这样的学习机会，至少都会报一门。

六年级一班学生孙萧玮是合唱团的一员，她性格活泼，同时也报名学习了葫芦丝。每个周末，她都会约几个同学一起玩交响乐，有吹葫芦丝的，有弹古筝的，有弹钢琴的，我们一起演奏、合唱，感觉太棒了！孙萧玮说。

课堂外，天门小学针对学生对土家文化喜爱程度及艺术表现力，按照低、中、高年级组建3个土家民歌合唱团；组建腰鼓、打击乐、古筝、笛子、二胡等民乐团；组建土家武术、土家硬气功等体育团队；组建土家花灯、土家摆手舞表演团队；建立手工编织、土家刺绣、土家蜡染、土家沙画等绘画兴趣小组。每天参加各种兴趣小组活动的学生多达800余名，学生参与面达到60%以上。

不仅仅是土家族非遗，各民族的经典非遗文化，同样是孩子们学习的内容。京剧学习室，孩子们正在排练《智取威虎山》经典选段，穿林海，跨雪原，气冲霄汉。从扮相到神情，再到唱腔，都有板有眼，杨子荣稚嫩的声音迎着阳光，穿过教室的玻璃窗，洒在校园的每一个角落。

春天里的小草，已经扎根，正在发芽。